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Woningprijzen  -  Evolutie

Op de website van de VRT verscheen op 5 januari 2021 het artikel ‘Huizenprijzen stijgen 
opnieuw, maar verkoop daalt: Mensen wilden vooral coronaproof kopen’. Volgens dat 
artikel, dat verwijst naar de notarisbarometer, is de gemiddelde prijs van een huis in ons 
land in 2020 gestegen met 5,7 procent naar 276.993 euro. Dat is zo'n 15.000 euro meer 
dan de gemiddelde prijs in 2019. Door de coronacrisis werden in 2020 wel minder huizen 
verkocht dan het jaar ervoor. Dat de prijzen toch stegen, komt door een inhaalbeweging 
in de zomer en het feit dat mensen vooral coronaproof wilden kopen, volgens Bart van 
Opstal van Notaris.be.

Aankondigen dat de verkoopprijzen stijgen, zegt helaas weinig over de kwaliteit van de 
woning. Daarnaast preciseert het ook niet over welke woningen het gaat, wat het 
energiepeil is dat werd vastgesteld, en of het over nieuwe of te renoveren huizen gaat. 
Sinds jaar en dag wordt aangekondigd dat verkoopprijzen stijgen. Deze aankondigingen 
onderschrijven vaak de verwachtingen.

In het derde kwartaal van 2020 daalde het aantal transacties van appartementen met 
8,1%, de transacties van gesloten of halfopen bebouwing met meer dan 20% en de 
transacties in open bebouwing met 8,6% (gegevens gepubliceerd op 21 december 2020 
op Statbel, het Belgische statistiekbureau).

Aangezien 2020 een pandemiejaar is dat ondertussen werd afgesloten, hadden wij graag 
meer inzicht verkregen in de gegevens waarover de minister beschikt.

1. Wat is de gemiddelde prijs van een woning die verkocht werd per provincie in 2020 
volgens de typologie (appartement/open bebouwing/halfopen of gesloten bebouwing) 
beschreven door Statbel? Wat is de evolutie in vergelijking met 2019?

2. Wat is de evolutie van de gemiddelde bewoonbare oppervlakte in m² en de totale 
oppervlakte van deze aangekochte woningen per type woning in 2020 in vergelijking 
met 2019?

3. Beschikt de minister over gegevens over de verhouding tussen nieuwbouw en 
renovatiebouw? Wat is de evolutie in 2020 in vergelijking met 2019?

4. Is er informatie over de evolutie van het E-peil bij de verkooptransacties in 2020 in 
vergelijking met 2019? Welke evolutie kan de minister schetsen?
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1. Voor de vastgoedprijzen baseer ik me op de gegevens van Statbel. Zij maken deze 
statistieken op o.b.v. de verkoopakten die worden geregistreerd door de FOD Financiën, 
meer bepaald door de Algemene Administratie van de Patrimoniumdocumentatie 
(AAPD) of ook wel het Kadaster. De cijfers van Statbel rond de vastgoedprijzen zijn elk 
trimester beschikbaar, zo’n 3 à 4 maanden na de referentieperiode. De jaargegevens 
over de vastgoedprijzen in 2020 zijn momenteel nog niet beschikbaar. De voorziene 
publicatiedatum is 26 april 2021.

De gegevens van de notarisbarometer kunnen eventueel ook een vinger aan de pols 
voor de vastgoedmarkt bieden. Daarom heeft mijn administratie Fednot gecontacteerd 
om na te gaan welke gegevens er juist bewaard worden in de databank achter de 
notarisbarometer en onder welke voorwaarden deze gegevens kunnen doorgegeven 
worden.

2. Momenteel ken ik de gemiddelde bewoonbare oppervlakte van deze aangekochte 
woningen helaas niet. Ik hoop hier meer zicht op te krijgen op basis van de informatie 
die Fednot verzamelt voor hun notarisbarometer.

3. De verhouding tussen nieuwbouw en renovatie kan geanalyseerd worden met behulp 
van de vergunningen voor nieuwbouw en renovatie. Op de website van Statbel kan u 
de nodige cijfers en een beperkte analyse van de langere termijn evolutie ‘Nieuwbouw 
versus renovatie’ terugvinden.

4. Deze materie valt onder de bevoegdheid van mijn collega Zuhal Demir, Vlaams minister 
van Energie.

https://statbel.fgov.be/nl/themas/bouwen-wonen/vastgoedprijzen#:~:text=Statbel%2C%20het%20Belgische%20statistiekbureau%2C%20publiceert,halfopen%20bebouwing%20bedroeg%20220.000%20euro.
https://www.notaris.be/nieuws-pers/notarisbarometer
https://statbel.fgov.be/nl/themas/bouwen-wonen/bouwvergunningen

